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Durée de l’épreuve : 2 heures.

Ce sujet comporte 2 pages (le sujet est à rendre avec la copie)

Un astérisque ∗   signale les questions plus difficiles.

L’usage d’une calculatrice est autorisé.

La  qualité  de  la  rédaction,  la  clarté  et  la  précision  des  raisonnements  entreront  pour  une  part  importante  dans

l’appréciation des copies.

EXERCICE 1        (4 points)  

Calculer chacun des nombres A, B, C et D et donner le plus « petit » ensemble de nombres auquel il appartient :

A = 
2

3
�

1

4
×

2

5
     ;   B = 2

�2
�2

�3      ;  C = �3�2�2�3 �
2

      ;  D = �4 �2�3 ��4�2�3�   .

EXERCICE 2        (6 points)  

1) Résoudre les équations suivantes et préciser l’ensemble des solutions :

a) 
3 x�2

2
�

5�x

3
 = 4. b) |x – 8| = 3.

2) Résoudre le système d’inéquations et préciser l’ensemble des solutions :

{ 3 x�5�8

�2 x�7�4

EXERCICE 3        (4 points)  

Soit x un réel tel que : 0 < x < 1. On considère le nombre réel A = 1 – x .

1) Comparer A et 1.

2) On considère les réels A
2
 , A

3
. Comparer A, A

2
 , A

3
.

3) On considère le réel E = 
1

1�x
 . Comparer A et E.

 

EXERCICE 4        (4 points)  

On considère les nombres A = 1260 et B = 2250.

1) Décomposer A et B en produits de facteurs premiers.

2) En déduire, en détaillant le calcul, la forme simplifiée de 
A

B
.

3) Ecrire �A×�B  sous la forme c�d  où d est un entier naturel le plus petit possible et c un entier naturel.

EXERCICE 5        (3 points)  

On considère l’expression A = (3x + 8)
2
 – (3x + 8)(2x – 5).

1) Développer A. 

2) Factoriser A. 

EXERCICE 6        (6 points)  

On considère la figure ci-contre où AB = 3, AC = 5 et CD = 4.

1. Expliquer comment construire le point M sur le segment [AC] tel que

MB = MD. Le construire à l’aide de la règle et du compas (on laissera les

traits de construction apparents)

2. Cette question est indépendante de la précédente.

M est sur [AC] tel que MB = MD. On pose AM = x.

Exprimer MB
2 
et MD

2
 en fonction de x. 

        En déduire la valeur de x.



EXERCICE 7        (8 points)  

Soit C un cercle de centre O. Les droites (MA) et (MB) sont les tangentes au cercle issues de M.

On complétera la figure au cours de l’exercice.

1) Montrer que les triangles AOM et BOM sont isométriques.

2) Soit H le symétrique de O par rapport à (AB)

Montrer que le quadrilatère OAHB est un losange (on pourra utiliser une propriété de la symétrie axiale). On appellera I

son centre.

3) En déduire que le point H est l’orthocentre du triangle ABM.

BAREME SUJET 

EXERCICE 1 (4 points) : 0,5 point par calcul, 0,5 point par nature du nombre

EXERCICE 2 (6 points) : 

1. a) 2 points    b) 1 point

2. 3 points

EXERCICE 3 (4 points) : 

1) 0,5 point

2) 1 point

3) 2,5 points (0,5 méthode, 1 calcul, 1 signe et comparaison)

EXERCICE 4 (4 points) : 

1) 2 points 2) 1 point 3) 1 point

EXERCICE 5 (3 points) : 1,5 point par calcul

EXERCICE 6 (6 points) : 

1) 2 points (1 explication, 1 construction)

2) 1 point pour MB
2
 + 1,5 points pour MD

2
 + 1,5 points pour x.

EXERCICE 7 (8 points) : 

1) 2,5 points 2) 2,5 points 3) 3 points


